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 ATA DA 16º- DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 26 DE SETEMBRO 
DE 2022. 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação 
do Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Décima Sexta Sessão Ordinária do 
ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Maria Gonçalves, Cristiane Boesing, Luciano da Rosa 
Follmann, Moacir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Ariel Fernando Heberle Vaz, Januã Win-
ter, Vilson Wilgen. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora 
jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima 
Sexta Reunião Ordinária. Em seguida colocado em discussão a Ata da Décima Quinta ses-
são ordinária realizada no dia 12 de Setembro de 2022, aprovada por unanimidade. Em 
continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas, que foram do Ofício 
do Sindicato dos Trabalhadores Rurais; Leitura do ofício da FECTIRGS- Federação Estadual 
dos Clubes da Terceira Idade do Rio Grande do Sul. Posteriormente passaram a leitura das 
matérias do Poder Executivo, Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 061/2022, que AU-
TORIZA OS TITULARES DOS CARGOS QUE MENCIONA, EM CARÁTER EXCEPCIONAL, A DIRI-
GIR VEÍCULO DO MUNICÍPIO, BEM COMO ALTERA PARTE DO ANEXO I DA LEI 922/2013. 
Manifestaram-se: Moacir, Januã, Vilson, Cristiane, Eugenio. (BAIXADO POR PEDIDO DE VIS-
TAS, VEREADOR JANUÃ WINTER); Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 062/2022, que 
ALTERA REDAÇÃO DA LEI 1.484/2022. (Aprovado por unanimidade); Convocação para 
AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA ANÁLISE DO PROJETO DE LEI 063/2022- Lei de Diretrizes Orça-
mentárias (LDO) para o ano de 2023; Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 064/2022, 
que ALTERA REQUISITOS PARA PROVIMENTO NA CATEGORIA FUNCIONAL DE CONTADOR, 
NO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL 922/2013. (Aprovado por unanimidade). Dando prosse-
guimento houveram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR LUCIANO: Caro 
Presidente, Nobres colegas, Assessoria dessa casa e a todos que nos assistem pelo Fa-
cebook, eu quero falar um pouquinho das minhas indicações: A primeira delas, só para 
o pessoal tentar entender melhor a readequação do piso no ginásio é atrás de um dos 
arcos no ginásio lá, que o piso ainda é, ele é um concreto bruto, e ali então quando as 
crianças vão lá nos campeonatos enfim quando tem jogos lá no ginásio, as crianças 
vão lá e brincam, chutam uma bola, ou correm e essa poeira vai toda para dentro da 
quadra, além de sujar a quadra, dá para ver quem frequenta lá bastante, enxerga que 
ela já tá a cor dela já tá mudando, isso aí com o tempo, quanto antes puder ser feito 
isso aí para melhorar, porque daqui a pouco nós vamos tá perdendo a nossa quadra 
em um tempo que não precisaria, ela vai durar bem menos enquanto tiver ainda essa 
poeira indo para dentro da quadra. E ali então, foi feito nas laterais e atrás do outro arco 
foi feito o concreto polido, e esse no caso ele não deixa essa poeira no ar e ali atrás 
então que tem onde tem o concreto bruto ainda ali então, ele larga essa poeira. Eu 
estive conversando com um dos membros da diretoria do Atlético, que representou o 
nosso município Estadual, sobre as grades de proteção, eles até tiveram algumas ad-
vertências no Campeonato Estadual ali e algumas delas foi sobre isso, que não tinha 
essas grades de proteção no ginásio, que se eu não me engano isso aí é obrigatório, e 
até por questão de segurança, vai tá passando um torcedor, uma criança, enfim qual-
quer pessoa vai estar passando pelo lado ali, se o jogador vem ele pode cair e como 
tem sua rede, depende do jogador vai longe vai até quase arquibancada, então acho 
que é bem interessante isso aí, dá uma atenção para essas indicações, que no meu 
ponto de vista, são até coisas simples de resolver. Da minha parte, é isso. VEREADOR MO-
ACIR: Caro presidente, demais colegas vereadores, só um lembrete para Secretaria de 
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obras, que agora estão fazendo o desvio pela bonita norte ou pela boa esperança, que 
tão fazendo calçamento ali entre Butiá Inferior e a sede, ali na saída do calçamento da 
bonita Norte em direção à Butiá Inferior, tem um desnível muito grande, os buracos quando 
desce do calçamento, sugeria a Secretaria de obras, numa eventual na caçamba passar 
por lá, levar uma carga de cascalho de algum uma terra para fechar aqueles buracos, que 
com certeza vai ficar melhor para o trânsito, que é obrigado hoje transitar pelo desvio. Com 
certeza, talvez até o final da semana, aquele calçamento já pode estar pronto, que tem 
uma previsão de 10 dias para 14 dias para terminar, mas a estrada vai permanecer e quanto 
mais nos manter em dia, vai ser melhor para o nosso usuário. Seria isso. VEREADOR JANUÃ: 
Senhor Presidente, Nobres colegas, Assessoria da Casa, especial mais uma vez ao pessoal 
de casa que nos acompanha no Facebook, pessoal acompanhar amanhã enfim, só se tra-
tando um pouco do ginásio, sobre o que o colega Luciano falou, eu não vou propor, eu já 
proposição um tempo atrás, mas se tratando do Ginásio Municipal eu peço encarecida-
mente ao nosso executivo, porque agora nós teremos feira no que vem me corrijam se eu 
estiver errado, acho que em novembro. A princípio não tem data fixa, em novembro, e eu 
não faço parte da comissão da ExpoButiá nem nada, mas eu peço aos colegas por ventura 
alguém faz parte, eu peço encarecidamente que seja estudado o lonão de shows do nosso 
município, porque eu tinha conhecimento dos valores pré-pandemia, ele agora certeza que 
deve estar, deve ter sido alterados, mas na época o lonão comportava 3500 pessoas, que 
era maior do que comportaria ginásio, para seria para feira 2020 então. Tinha um custo de 
20.000,00 reais e para tirar o piso do ginásio e instalar novamente eu sei que daria um curso 
em torno de uns 11 a 12 na época, ou seja 50% do valor, por mais que hoje tinha 35 mil, ou 
seja o custo de um lonão, que pensem com muito carinho para que se estude a instalação 
de um lonão ao invés de usar o ginásio municipal na, para shows na feira, porque talvez 
hoje tu pode tá poupando 5, 10, 15, 20 mil reais, mas daqui a 10 anos vai estragar o piso do 
ginásio, estraga o piso para quem joga futebol sabe, para quem acompanha os ginásios 
dos municípios da nossa região, enfim, que tenham o mesmo material, a instalação e de-
sinstalação e instalação e retirada e instalação de novo, acaba que vai gastando, gas-
tando a parte de baixo do piso, acaba soltando, aí o custo é muito maior. Ainda se tratando 
de ginásio, sobre que eu ia falar, que eu já vi que eu já propus faz um tempo, sobre a parte 
frontal do nosso ginásio, Prefeito, propor mais uma vez ele abra um crédito especial no or-
çamento, 50,60 eu não sei quanto, que valor que ia dar, mas desce aqui para nós, que nós 
vamos aprovar. Aproveitar que nós estamos em obras aqui na avenida, nas quadras, faz 
uma asfaltinho lá na frente, isso é um investimento para o nosso município e a mesma coisa 
que eu volto a repetir, a questão das telas laterais do ginásio, eu gostaria, do lado de fora 
do ginásio, gostaria de propor mais uma vez o que o colega Moacir já falou, acho que eu 
coloco Luciano também já falou aqui na sessão, tira fora na parte frontal do ginásio, que 
desce a rua da entrada do parque, faz a tela em ligação com o canto do ginásio, a mesma 
coisa lá do portão que o canto do ginásio, essa área de grama na frente do ginásio que 
por 90% das vezes é barro, faz um asfalto aparelho para estacionamento na frente do giná-
sio e também na rua, estou propondo, o prefeito abra um crédito especial no orçamento, 
desce para nós aqui, nós vamos aprovar, é um investimento do nosso município. Gostaria 
também, senhor Presidente, de parabenizar mais uma vez, mais um ano que se passou e 
infelizmente não tivemos êxito como estávamos acostumados, colega Luciano também 
sempre faz parte das equipes aqui de São Pedro do Butiá, infelizmente esse ano não tivemos 
o êxito que nós estávamos acostumados a ter, mas enfim acontece. Parabenizar uma vez 
a todos os atletas que se dispõe ainda, hoje em dia, quando muitos jogadores são movidos 
a cachezinho aqui, dinheirinho ali, tantos jogadores que se dispõe a honrar a camisa do seu 
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município tem o prazer de jogar por São Pedro do Butiá, onde muitas cidades nós temos 
que, é uma encrenca aliada de equipes no campeonato, seja no município de aqui em 
São Pedro do Butiá, nós temos uma imagem completamente diferente onde seja o jogador 
do Grêminho ou das outras equipes, todo mundo joga junto e briga pelo seu município e 
não pela sua equipe, então parabenizar pessoal da categoria livre foi por ali não se classifi-
cou assim como foi o veterano parabenizar os nossos gurias né até 15 anos que chegaram 
a semifinal perderam por dois a um para Cerro Largo agora no último domingo, Letícia que 
acompanha o pessoal, especial também parabenizar ao Beto e ao Érico que foram por 
muito tempo atletas São Pedro Butiá, não ganho nada para estar ali, e com a defasagem 
que nós temos de técnicos hoje em dia, que no município estavam lá com o compromisso 
tanto Érico que é um Guri novo também, minha idade, mas tá machucado tem o Beto que 
tem seus afazeres na propriedade, sempre se dispondo a participar e ajudar o nosso muni-
cípio, para nós com certeza, Luciano que é nosso colega também é um prazer sempre po-
der representar o município e também prazer contar com pessoas assim que ainda se dis-
ponha hoje em dia se põe a participar tanto do esporte do município. Senhor Presidente, 
para completar rapidão, para não entrar muito na disputa Lula x Bolsonaro aqui na nossa 
sessão, mas assim a gente eu peço encarecidamente do pessoal que nos acompanha de 
casa, domingo agora temos eleição, tem gente que vai votar no Heinze, no Pretto, Loren-
zoni, Eduardo Leite, Lula, Bolsonaro, Ciro, Simone... Enfim gente, analisa proposta, que é o 
voto livre, é secreto, faz o que tu acha que tem que fazer, só que eu peço encarecidamente 
que não ocorram brigas aqui no nosso município, como nós tivemos em várias eleições, 
sejam elas municipais, sejam elas federais, não só em São Pedro do Butiá mas em tanto lugar  
gente, alguém vai ganhar. Eu quero que o Bolsonaro ganhe, nosso colega Eugenio quer 
que o Lula ganhe a eleição. Então gente a eleição é uma coisa bonita, mas tu tem que 
saber o lado bom da política. Então se, felizmente eu já ganhei eleição, já perdi eleição, 
alguém vai ganhar e alguém vai perder, gente vamos lá votar, comemora quem ga-
nhou, chora quem perdeu, daqui a 4 anos tem de novo. Vamos evitar essa brigalhada ali, 
que não agrega nada para ninguém no nosso município. Pessoal quer brigar, soltar foguete, 
um na casa do outro no município vizinho, que solte, aqui na Butiá nós não precisamos disso 
aí, município pequeno, todo mundo se conhece, todo mundo é amigo. Nós já vivemos um 
ano, dois anos, três anos de Facebook, Instagram, de gente querendo se cagar de pau por 
causa de Lula e Bolsonaro, agora na eleição vamos deixar esse êxtase para outro momento, 
para o futebol para a suba do Grêmio e talvez para o título brasileiro do Inter. Tá bom meu 
povo. Seria isso, obrigado. VEREADOR VILSON: Caro presidente, Nobres colegas vereadores, 
Assessoria da casa e aos munícipes meus cumprimentos. Como vereador quero me mani-
festar nas atribuições de vereador está a função da busca de recursos e estamos focados 
nessa eleição então para o próximo domingo, dia 2, que cada um realmente vote consci-
ente e nós vereadores temos a obrigação e o dever de apresentar para a população os 
vereadores que destinam, aliás, os deputados parlamentares que destinam recursos ao 
nosso município. Então essa é minha sugestão para essa eleição, que votemos em parla-
mentares que nos apoiam, então cada um deve saber apresentar aos seus eleitores os can-
didatos a deputado estadual que enviam alguns recursos e, principalmente, os deputados 
federais que têm recursos de valores mais expressivos para o nosso município. Então vamos 
trabalhar unidos, cada vereador na sua função de fazer esse papel, de transmitir está ao 
nosso eleitor no município. Então essa seria minha sugestão e contribuição para essa eleição 
de 2022. Seria isso. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação aos colegas, as pessoas que 
nos estão assessorando nessa casa, em especial a quem nos acompanha de suas casas 
pelo Facebook. Com muita alegria hoje, eu comunico aqui na câmera, já colocamos em 
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rede social também, que nós tivemos na última quarta-feira o primeiro encontro das volun-
tárias da Liga de Combate ao Câncer de nosso município, é um trabalho que a gente as-
sumiu, que a gente quer fazer dá certo e com toda certeza vai dar certo. Fiquei muito feliz 
com as pessoas que compareceram para esse encontro, mais uma vez eu venho aqui dizer 
que a Liga de Combate ao Câncer , ela não tem lado partidário, ela vai ajudar todas as 
pessoas do nosso município que necessitam, bem como as voluntárias ou voluntários são 
qualquer pessoa que tiver interesse em auxiliar a Liga está convidada, no início a gente tinha 
um link que a pessoa clicava em cima e era direcionada diretamente para o WhatsApp 
que a gente criou um grupo de voluntários, amanhã novamente eu vou lançar esse link e 
mesmo assim se alguém sabe aquela pessoa quer entrar a gente adiciona no grupo de 
WhatsApp que fica mais fácil da gente se comunicar. Então se alguém que tá assistindo 
quer fazer parte da liga nos procure ou procure alguém na prefeitura, com toda certeza 
será sempre bem-vindo. Alusivo ao Outubro Rosa, que nós estamos chegando, é o mês sím-
bolo de combate ao câncer de mama, a Administração Municipal, Liga de Combate ao 
Câncer no nosso município, juntamente com a Emater, nós vamos proporcionar para as 
mulheres do nosso município e de toda a região uma palestra no dia 19 de outubro ela o 
início está previsto para as 19:30 horas, vai ser no Clube União Butiá e a nossa palestrante 
vai ser a Michele Techke, que ela é empresária digital especialista em psicologia positiva e 
o tema da palestra dela vai ser: Nossa linguagem corporal e mental moldam a nossa vida. 
Então vai ser o encontro voltado, focado para mulheres, vamos ter música ao vivo também 
com uma dupla com a Darlene e Jordâni, que são de Cândido Godói, teremos depoimen-
tos de mulheres vencedoras que venceram essa dura batalha do câncer e a gente quer 
confraternizar, a gente tem que comemorar, celebrar a vida, então quem está acompa-
nhando os colegas também podem divulgar, não será cobrado ingresso nessa noite, porém 
nós teremos as nossas caixinhas do troco solidário disponíveis lá e a pessoa que vier ela pode 
fazer uma contribuição simbólica. Como a nossa Liga começou a pouco, nós ainda não 
temos um caixa e todo o valor que será, que a gente vai conseguir adquirir naquela noite, 
vai ser revertido para liga de combate ao câncer, como a venda de lanches e também a 
copa. O Clube União Butiá não vai nos cobrar nada para ceder o espaço, a gente fica 
muito feliz com isso, que ele também entendem isso é uma causa muito importante. Tam-
bém se alguém quiser fazer alguma doação nos procure que a gente tá aceitando, para 
gente poder fazer os lanches com custo baixo, para a gente poder vender e arrecadar mais 
recurso para nossa Liga de Combate ao Câncer mais uma vez. Estão todos convidados, a 
gente vai estar divulgando mais nas redes sociais, mas desde já se sintam todas as convida-
das, também na questão da liga de combate ao câncer nesse encontro nos debatemos 
várias questões de pauta, e uma delas que eu já havia conversado também com o pessoal 
da ACI, com o presidente ele colocou no grupo da ACI que a questão do troco solidário já 
deveria ter acontecido, porém a gente estava aguardando a questão da confecção das 
caixas, para gente ter o troco, que vão ser caixinhas de madeira, onde será colocado um 
cadeado e uma abertura em cima aonde nos comércio de São Pedro do Butiá vocês vão 
ver uma caixa, identificada com a liga de combate ao câncer de nosso município, tem 
uma vez tu ganha 2 reais de troco, 50 centavos e não quiser levar para casa passa naquela 
caixinha que cada mês a cada 40 dias a tesoureira, a presidente, vão passar e recolher e 
esse valor com certeza faz vai fazer muita diferença na vida daquelas pessoas que estão 
passando pelo problema que ao câncer. Também quero aproveitar e falar um pouco do 
projeto de lei, na verdade esse projeto já foi aprovado a gente só aprovou uma alteração, 
que a questão da contratação de um fonoaudiólogo. Isso é uma demanda bastante antiga 
que nosso município Por incrível que pareça nós temos bastante crianças ou até pessoas 
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adultas que necessitam desse profissional de fonoaudiologia e precisam infelizmente ir para 
municípios vizinhos Então eu fico muito contente com aprovação desse projeto que com 
certeza ele fará diferença na vida dessas pessoas que não vão precisar se deslocar para 
outros municípios para poder ter esse atendimento. Só respondendo a colega Januã tam-
bém, a questão do ginásio já está descartada a possibilidade de nós fazer um show lá den-
tro, de imediato a gente se preocupou com isso, da questão do piso e tudo mais, então a 
gente entrou em contato com a empresa que poderia remover, colocar de volta, e logo 
de imediato a comissão descartou essa possibilidade de fazer shows lá dentro, a gente não 
quer correr esse risco de dar algum problema a mais. Seria isso. VEREADOR EUGENIO: Caro 
colega Januã, eu também só peço a população que domingo vença a verdadeira demo-
cracia, que a democracia seja fortalecida, que em todo o nosso território nacional, que o 
povo tem a grandeza que escolher quem é melhor, para si, para sua classe, mas em espe-
cial que seja um grande fortalecimento para nossa democracia. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Não houveram. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidências, onde 
o Presidente convocou todos os vereadores para a próxima sessão ordinária que se realizará 
no dia 10 de Outubro de 2022. Deu por encerrado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a 
presente Ata. São Pedro do Butiá, RS, em 26 de Setembro de 2022. 

 


